
 بسمه تعالی 
 

 دندانپزشکی (2بیوشیمی)   ساختار  طرح درس روزانه
 دانشکده پزشکی دانشگاه شاهد 

 
 

 شنبه سه  تاريخ ارائه درس:   1404  -1405سال تحصيلي:   

 نوع درس: تئوری  دانشگاه شاهد   دانشکده: پزشکي 

 نادری معلیغلا:  نام مدرس  پزشکي   -مقطع/رشته: دکتری 

 تعداد دانشجو:   واحد(  2)    2نام درس )واحد(:  بيوشيمي  

 ساعت    2مدت کلاس:                                                  )جلسه اول(                                                                                                                       دومترم:  

 
 
 
 

 پاورپوينت تهيه شده توسط استاد ، بيوشيمي لنينجر،  دولين منبع درس: بيوشيمي پزشکي  

 وايت بورد  -امکانات آموزشي: کامپيوتر و نرم افزار پاورپوينت 

 چربيها  اسيدهای چرب و  متابوليسم  عنوان درس: 

 

 

 آشنا شوند   متابوليسم چربيها و اسيدهای چرب با    بايد  دانشجويان هدف کلي درس:  

 
       اهداف جزئي

. دانشجو بايد:             

 سلول چربي و چگونگي کنترل ذخائر چربيها را شرح دهد.  ❖

 آنزيمها و واکنشهای اکسيداسيون اسيد های چرب اشباع و غير اشباع و با تعداد فرد کربن را بيان کند.  ❖

 انرژی حاصل از بتا اکسيداسيون اسيد چرب را محاسبه کند .  ❖

 ببرد و اهميت باليني آن را بيان کند . آنزيمهای مسير کتوژنز را نام  ❖

 آنزيمهای سنتز اسيد چرب در سلول چربي را نام ببرد و واکنشهای مربوطه رابيان کند.  ❖

 استيل کوآ در سيتوپلاسم برای سنتز چربي را بيان کند و واکنشهای مربوطه را توضيح دهد .   "منشا ❖

 چرب را بيان کند . بيوسنتز وکاتابوليسم اسيد های  کنترل    در  ها هورمون نقش   ❖

 واکنشهای بيو سنتز تری گليسريدها فسفوليپيدها و اسفنگوليپيدها را شرح دهد.  ❖

 آنزيمها و واکنشهای بيوسنتز کلسترول را شرح دهد و آنزيمهای مربوطه را نام ببرد.  ❖

 چگونگي کنترل بيوسنتز کلسترول را بيان کند .  ❖

 
 

❖  



                               روش آموزش:    سخنراني، پرسش و پاسخ                                                                                           

 اجزا و شيوه اجرای درس:  

 دقيقه    5مدت زمان :      مقدمه   ❖

  کليات درس ❖

 بخش اول درس   ▪

 پرسش و پاسخ و استراحت   ▪

 بخش دوم درس   ▪

 دقيقه    45مدت زمان:     

 دقيقه    15مدت زمان:     

 دقيقه    40مدت زمان:     

 دقيقه   5مدت زمان:      جمع بندی و نتيجه گيری   ❖

 دقيقه    10مدت زمان:       ارزشيابي درس  ❖

 
 
 
 
 

 ساختار  طرح درس روزانه 
 
 

 ارائه درس: دوشنبه تاريخ   1404  -1405سال تحصيلي:   

 نوع درس: تئوری  دانشکده: پزشکي 

 نام مدرس :غلامعلي نادری  پزشکي   -مقطع/رشته: دکتری 

 تعداد دانشجو:   واحد(   2)    2نام درس )واحد(:  بيوشيمي 

 ساعت    2مدت کلاس:                                                  )جلسه دوم(                                                                                                                       دومترم:    

 
 
 
 
 

 پاورپوينت تهيه شده توسط استاد ، بيوشيمي لنينجر،  دولين منبع درس: بيوشيمي پزشکي  

 وايت بورد  -امکانات آموزشي: کامپيوتر و نرم افزار پاورپوينت 

 واجسام کتوني   متابوليسم ليپوپروتئين هاعنوان درس: 

 آشنا شوند   واجسام کتوني  متابوليسم ليپوپروتئين ها  با   دانشجويان هدف کلي درس:  



 
 اهداف جزئي:  

 دانشجو بايد:      
 اجسام کتوني را شرح وتوضيح دهد.   بيوسنتز وکاتابوليسم واکنشها   ❖

 ها را شرح دهد.    يين پروت   يپو ل   متابوليسم  ❖

 کند.   يان را ب   يپرليپيدميهای ه  يماری طبقه بندی ب   اصول  ❖

 کند.    يان را ب   يع شا   يسليپيدمي های د   يماری ب  ي ملکول  اساس  ❖

 و عوامل موثردر اتروژنز را شرح دهد   يسم مکا ن  ❖

 انواع هيپرليپوپروتئينمي ها را توضيح دهد.  ❖

 انواع هيپوليپوپروتئينمي ها را توضيح دهد.  ❖

 بيوسنتز اسيد های صفراوی را بنويسد.  ❖

 کتواسيدوز را توضيح دهد.  ❖

 

 

 

 

                               روش آموزش:    سخنراني، پرسش و پاسخ                                                                                           

 اجزا و شيوه اجرای درس:  

 دقيقه    5مدت زمان :      مقدمه   ❖

  کليات درس ❖

 بخش اول درس   ▪

 پرسش و پاسخ و استراحت   ▪

 بخش دوم درس   ▪

 دقيقه    45مدت زمان:     

 دقيقه    15مدت زمان:     

 دقيقه    40مدت زمان:     

 دقيقه   5مدت زمان:      جمع بندی و نتيجه گيری   ❖

 دقيقه    10مدت زمان:       ارزشيابي درس  ❖

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 تاريخ ارائه درس: دوشنبه  1404  -1405سال تحصيلي:   

 نوع درس: تئوری  دانشکده: پزشکي 

 نام مدرس :غلامعلي نادری  پزشکي   -مقطع/رشته: دکتری 

 تعداد دانشجو:   واحد(   2)  2نام درس )واحد(:  بيوشيمي  

 ساعت    2مدت کلاس:                                           وم(                                                                                                                           س )جلسه      دومترم:    

 

 استاد منبع درس: بيوشيمي پزشکي دولين، بيوشيمي لنينجر، پاورپوينت تهيه شده توسط  

 وايت بورد  -امکانات آموزشي: کامپيوتر و نرم افزار پاورپوينت 

 وفسفوريلاسيون   بيو انرژتيک و اکسيداسيون : درس عنوان  

 

 

 
 آشنا  شوند   بيو انرژتيک و اکسيداسيون بيولوژيک با  هدف کلي درس: دانشجويان  

 

 
 

 اهداف جزئي:  
 : باید  دانشجو        

 بيوانرژتيک را توضيح دهد. مفهوم      ❖

 قوانين اول و دوم ترموديناميک را شرح دهد.   - ❖

 انرژی آزاد را توضيح دهد.   - ❖

 واکنش های انرژی گير و انرژی زا توضيح دهد.   - ❖

❖ -  ∆G    .يک واکنش را بتواند محاسبه نمايد 

 اجزا زنجيره تنفسي را نام برده و توضيح دهد.    - ❖

 بنويسد. نحوه انتقال الکترون را    - ❖

 در زنجيره تنفسي بنويسد.   مهار کننده ها را محل اثر   - ❖

 ارتباط اکسيداسيون با فسفريلاسيون را شرح دهد.   - ❖

 تئوری شيمي اسمزی را بنويسد.   - ❖

 را توضيح دهد. و محل عمل آن   ATP synthase  نقش آنزيم    - ❖

 دهد. توضيح تنفسي    سمي و مهار کننده را در زنجيره مکانيسم عمل مواد    - ❖
❖  

                               روش آموزش:    سخنراني، پرسش و پاسخ                                                                                           

 اجزا و شيوه اجرای درس:  

 دقيقه    5مدت زمان :      مقدمه   ❖



  کليات درس ❖

 بخش اول درس   ▪

 پرسش و پاسخ و استراحت   ▪

 بخش دوم درس   ▪

 دقيقه    45مدت زمان:     

 دقيقه    15مدت زمان:     

 دقيقه    40مدت زمان:     

 دقيقه   5مدت زمان:      جمع بندی و نتيجه گيری   ❖

 دقيقه    10مدت زمان:       ارزشيابي درس  ❖

 
 
 
 
 

 ساختار  طرح درس روزانه 

 

 ارائه درس: دوشنبه تاريخ   1404  -1405سال تحصيلي:   

 نوع درس: تئوری  دانشکده: پزشکي 

 نام مدرس :غلامعلي نادری  پزشکي   -مقطع/رشته: دکتری 

 تعداد دانشجو:   واحد(  2)    2نام درس )واحد(:  بيوشيمي  

 ساعت(   8)جمعا  ه ساعت 2چهار جلسه  مدت کلاس:                                                                                                                                                                 (   الي هفتم  چهارم   ات )جلس     دومترم:    

 
 

 پاورپوينت تهيه شده توسط استاد ، بيوشيمي لنينجر،  دولين منبع درس: بيوشيمي پزشکي  

 وايت بورد  -امکانات آموزشي: کامپيوتر و نرم افزار پاورپوينت 

 هورمونها /خواص وانواع آن عنوان درس: 

 آشنا شود   هورمونها /خواص وانواع آن با خصوصيات   دانشجو هدف کلي درس:   



 اهداف جزئي: 
 دانشجو بايد:             
 را بداند هيپوفير -هيپوتالاموس  انواع هورمونهای   تعريف هورمون و  ❖
 را توضيح دهد   آن  پاتولوژيک تغييرات  و هيپوفيزی  هورمونهای ❖

 را بشناسد   مؤنث  جنس در بلوغ  و رشد دوران  هورونهای  ❖

 هورمونهای                                                                       را بداند    آنها پاتولوژيک  تغييرات  و تيروئيدی هورمونهای ❖

 را بداند   آنها پاتولوژيک تغييرات  و غدد فوق کليه

 را توضحيح دهد   آنها پاتولوژيک  تغييرات  و کاتکولآمينها ❖

 را بداند   آن  پاتولوژيک  تغييرات  و آن متابوليتهای  و سروتونين ❖

 را توضحيح دهد   ديابت  و انسولين  ❖

 را بشناسد   جنسي   های هورمون  و   کليه   فوق   های   هورمون  ❖

 بشناسد   خانمها در ماهيانه هورمونهای ❖

 را بداند   بارداری  هورمونهای ❖

 بداند   زايمان  هورمونهای ❖

 را توضحيح دهد   رشد  و جنسي  تمايز) مذکر نوزاد  رشد و جنيني  دوران  هورمونهای ❖

 بشناسد را  مذکر  جنس در کودکي هورمونهای ❖

 را بداند   استروئيدی  استروئيدی  وغير  هورمونهای  مکانيسم عمل   ❖

 
 را توضحيح دهد   کلسيم   کننده  تنظيم  های   هورمون  ❖

                               روش آموزش:    سخنراني، پرسش و پاسخ                                                                                           

 اجزا و شيوه اجرای درس:  

 دقيقه    5مدت زمان :      مقدمه   ❖

  کليات درس ❖

 بخش اول درس   ▪

 پرسش و پاسخ و استراحت   ▪

 بخش دوم درس   ▪

 دقيقه    45مدت زمان:     

 دقيقه    15مدت زمان:     

 دقيقه    40مدت زمان:     

 دقيقه   5مدت زمان:      جمع بندی و نتيجه گيری   ❖

 دقيقه    10مدت زمان:       ارزشيابي درس  ❖

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ساختار  طرح درس روزانه 

 

 تاريخ ارائه درس: دوشنبه  1404  -1405سال تحصيلي:   

 نوع درس: تئوری  دانشکده: پزشکي 

 نام مدرس :غلامعلي نادری  پزشکي   -مقطع/رشته: دکتری 

 تعداد دانشجو:   واحد(   2)  2نام درس )واحد(:  بيوشيمي  

 ساعت    2مدت کلاس:                                         (                                                                                                                             هشتم   )جلسه     دومترم:    

 
 

 توسط استاد پاورپوينت تهيه شده  ، بيوشيمي لنينجر،  دولين منبع درس: بيوشيمي پزشکي  

 وايت بورد  -امکانات آموزشي: کامپيوتر و نرم افزار پاورپوينت 

 خواص شيميايي فسفات و کلسيم در دندان، کلسيفيکاسيون استخوان، عاج و مينا   عنوان درس: 

 شود آشنا    خواص شيميايي فسفات و کلسيم در دندان، کلسيفيکاسيون استخوان، عاج و مينا با    دانشجو هدف کلي درس:  

 اهداف جزئي:  
 بايد:     دانشجو 

                  ترکيبات فلوردار را بشناسد.                                                                                                     خواص شيميايي کلسيم و فسفات و ❖

 اهميت و نقش آنها را در دندان  شرح دهد. 

                                  فلوردار را بشناسد .                                                                                                           ترکيبات   ❖

 ترکيبات و خواص شيميايي دندان و محيط اطراف آن را تشريح نمايد. 

                               روش آموزش:    سخنراني، پرسش و پاسخ                                                                                           

 اجزا و شيوه اجرای درس:  

 دقيقه    5مدت زمان :      مقدمه   ❖

  کليات درس ❖

 بخش اول درس   ▪

 پرسش و پاسخ و استراحت   ▪

 بخش دوم درس   ▪

 دقيقه    45مدت زمان:     

 دقيقه    15مدت زمان:     

 دقيقه    40مدت زمان:     

 دقيقه   5مدت زمان:      جمع بندی و نتيجه گيری   ❖

 دقيقه    10مدت زمان:       ارزشيابي درس  ❖

 
 


